

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1984 года

№ 23 (6971)

Вторник, 3 февраля 1987 года

Цена 3 коп.



**Пятилетка  
ускорения—  
в действии!**

## ● НЕФТИНЫЕ ГОРИЗОНТЫ СУРГУТА ВОТ ТАК НОВИЧКИ!

Однинадцать тысяч четыреста метров горных пород записала на свой счет бригада мастера С. Н. Ворушилова в истекшем месяце. К этому результату не приблизились даже лучшие по итогам прошлого года.

К строительству своей первой скважины коллектив приступил лишь 19 октября — меньше четырех месяцев назад. И вот за такой короткий срок сумел выйти в лидеры, став хорошим раздражителем для признанных авторитетов. Сам мастер получал навыки среди проходчиков В. Л. Сидоренко и А. М. Воробьева. Скажем о том, что опытными буровиками «поделились» с новой бригадой и буровики Ю. Н. Гертнера.

Сергей — сын известного в недавнем прошлом мастера освоения из этого же, второго, УБР. Значит, традиция ударничества находит свое продолжение...

Н. АРКАДЬЕВ.

## СДАДУТ К СЪЕЗДУ

Третий год трудятся в нашем крае посланцы треста Щекингазстрой. В первый год на нефтяных месторождениях ими построено 325 километров трубопроводов различного назначения. А программа второго года пятилетки возросла до 780 километров. Расширяется радиус действия коллектива, к Сургутскому району прибывали и соревнующиеся с ним Нижневартовский.

Одна из основных задач коллектива — обеспечить ввод в эксплуатацию нового Сарымо-Русскинского месторождения, — рассказывает заместитель начальника Главтрубопроводстроя З. Б. Исаев. — На нем надо проложить 42 километра трубопроводов. На месторождении уже ведутся работы. Здесь трудится комплексный технологический поток под руководством А. С. Грица. Его коллектив встал на ударную вахту в честь 70-летия Великого Октября и предстоящего комсомольского форума страны. Инициатором предсъездовского соревнования стала бригада А. С. Остапенко. В ее состав входят молодые сварщики, многие из которых комсомольцы. На своем собрании этот коллектив решил завершить потолочную сварку в марте.

В апреле труженики СМУ-3 треста Щекингазстрой планируют предъявить к сдаче свои объекты на месторождении. Это и будет трудовым подарком молодых съезду ВЛКСМ. З. СЕНЬКИНА.

## МОРОЗЫ ВЫДЕРЖАЛИ, А СНЕГ? ОПЕРАЦИЯ «ВАГОН»

Двумя путями располагает на одном из тупиков станции Сургут районный узел связи. Здесь он производит приемку и отправку почтовой корреспонденции. Прошедшие морозы связисты выдержали, а вот проверка снегом показала, что к нынешней зиме они подготовились не совсем надежно.

Предприятие проявило полную беспомощность перед прошедшими на днях метелями, а его руководство — безответственность и безы-

Бюро горкома КПСС рассмотрело итоги социально-экономического развития города и района за четвертый квартал 1986 года. С отчетами выступили председатели исполнкомов городского и районного Советов народных депутатов О. Д. Марчук и Д. В. Макушенко.

Как отмечено на заседании бюро, город и район в основном справились с планами и обязательствами социально-экономического развития. Вместе с тем не выполнили планы по выпуску товарной продукции завод железобетонных изделий треста Запсибэнергострой и предприятие объединенных котельных и тепловых сетей, по вводу жилья РЭУ Тюменьэнерго, объединение Сургуттрансгаз, тресты Запсибэнергострой и Запсибгидрострой, газоперерабатывающий завод.

Не освоили средства на строительстве больниц, поликлиник, профессионально-технических училищ, школ и детских садов объединения Сургутнефтегаз и Объединение «Оология», дирекция строящихся промышленных предприятий.

Бюро горкома КПСС обязало горрайисполкомы, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, хозяйственных руководителей обстоятельно проанализировать производственную деятельность трудовых коллективов и устранить отмеченные недостатки. За срыв ввода объектов объявлены строгие партийные взыскания заместителю управляющего РЭУ Тюменьэнерго И. М. Федуну, директору завода ЖБИ треста Запсибэнергострой Д. А. Граховичу, управляющему трестом Лянторнефтепромстрой В. М. Лычеву.

Секретарям парторганизаций объединений Сургутнефтегаз, Объединение «Оология», котельных и тепловых сетей, трестов Запсибэнергострой и Запсибгидрострой, РЭУ Тюменьэнерго, других предприятий поручено рас-

## В БЮРО ГОРКОМА КПСС

смотреть факты невыполнения государственного плана и дать партийную оценку виновным, установить жесткий, повседневный контроль за его выполнением.

Бюро горкома КПСС рассмотрело вопрос о мерах по предупреждению аварийности в электрических сетях и подстанциях и фактах грубых нарушений правил пожарной безопасности при ведении строительно-монтажных работ на объектах объединенной Сургутской ГРЭС.

В принятом постановлении выражается заботливость тем, что в районе не прекращаются аварии на электростанциях и строительных площадках, отключая в электрических сетях, пожары и несчастные случаи. Это приводит к значительным перебоям в работе нефтяных и газовых производств, других потребителей, к снижению добычи нефти и газа, большим материальным потерям.

Основные причины — слабая организующая и контролирующая роль со стороны руководителей и ответственных лиц районного управления, треста Запсибэнергострой и их подразделений, бесконтрольность, а то и прямое попустительство в вопросах предупреждения аварийности и соблюдения пожарной безопасности. Несмотря на сложную обстановку с энергоснабжением нефтегазопромысловых объектов, уровень эксплуатации сетей, электро-подстанций, оборудования ГРЭС остается низким. Руководство РЭУ Тюменьэнерго и его подразделений не обеспечило необходимый контроль за качеством эксплуатации, не приняло должных мер по предотвращению случаев ложного срабатывания защит и автоматики.

Бюро горкома КПСС обязало руководство и

партийные организации РЭУ Тюменьэнерго, объединенной ГРЭС, предприятия электрических сетей, треста Запсибэнергострой в десятидневный срок разработать дополнительные меры по профилактике аварий, несчастных случаев, пожаров. Бюро согласилось в основном с решениями партийных организаций подразделений энергетиков о наказаниях ответственных лиц, виновных в аварийных ситуациях.

Вместе с тем за серьезные недостатки, низкий уровень технического руководства главному инженеру предприятия электрических сетей А. Е. Лошакову объявлен выговор с занесением в учетную карточку.

Отмечена низкая требовательность главного инженера РЭУ Тюменьэнерго И. А. Давидовского в вопросах повышения надежности электроснабжения. Указано управляющему РЭУ Тюменьэнерго В. П. Соколову, директору объединенной ГРЭС В. Г. Губачеву, управляющему трестом В. С. Викулову на непрекращающиеся случаи отключений потребителей.

На бюро горкома КПСС рассмотрены факты перебоев в теплоснабжении населения и объектов производственного и непроизводственного назначения. Отмечено, что ряд предприятий и организаций оказался не подготовленным к зиме.

При наступлении сильных холодов вышла из строя котельная автобазы № 2 объединения Тюменьстройпуть (В. И. Тимофеев). На продолжительное время остались без тепла более 30 домов. Из-за неудовлетворительного состояния тепловых сетей в поселке Технаба произошла утечка теплоносителя с отключением котельной БПТОиК № 1 (П. Я. Токарь) от жилого массива, что привело к

размораживанию отопительной системы более 30 вагончиков.

Имели место серьезные перебои в работе котельной НГДУ Лянторнефть (М. Б. Назаргалеев).

Особенно неудовлетворительное положение сложилось на заводе ЖБИ Минтрансстроя СССР. Руководство завода (О. К. Мищенко) не принял своевременно надлежащих мер по подготовке к зиме. В январе допущена остановка котельной, вследствие чего остались без тепла в условиях низкой наружной температуры и были разморожены производственные цехи, жилой фонд, отопительная система абонентов. 18 января продолжительная остановка котельной повторилась.

Бюро горкома КПСС обязало партийные организации давать самую строгую и принципиальную оценку ответственным работникам, проявившим беспечность и благодущие в вопросах подготовки хозяйств к зиме и допустившим медлительность в оказании помощи при ликвидации аварий. За серьезные упущения в руководстве директору завода ЖБИ О. К. Мищенко объявлен строгий выговор. Решено информировать вышеупомянутую организацию о несоответствии занимаемой должности главного инженера завода Г. И. Корнеева.

Бюро горкома КПСС утвердило перечень важнейших народно-хозяйственных объектов, строящихся в городе и районе в 1987 году, и ответственных лиц за их ввод. Обращено внимание партийных организаций, руководителей предприятий, заказчиков и подрядчиков, редакции газеты «К победе коммунизма» и городского радиовещания на концентрацию ресурсов на пусковых объектах, обязательный ввод их в установленные сроки.

участке царило белое безмолвие.

— Надо заметить, — говорит главный инженер станции Сургут С. Ф. Шум, — что связисты систематически не освобождают от снега железнодорожный переход, пути и обочины для прохода кондукторов. Все это однажды может привести или к сходу вагонов с линии, или к несчастному слу-

чаю. На наши телефонограммы, устные замечания и требования РУС не реагирует.

Буквально перед вашим приходом мы решали вопрос о закрытии этого тупика как опасного для эксплуатации. Но, видимо, руководство предприятия и рассчитывает на то, что нам будет трудно пойти на этот шаг — оставить город без почтовой кор-

В. СЕМЕНОВ.

# ЗА ПЛАНАМИ СТОЯТ ЛЮДИ

## СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

Анализируя итоги деятельности предприятий, базирующихся на территории нашего Совета, выполнение плана социально-экономического развития поселка Ульт-Ягун, хочется сделать некоторые выводы. Большинство предприятий успешно завершили годовой план по всем показателям, а торговое отделение орса СМП-524 и Тром-Аганский рыбобуточек выполнили их досрочно. Но ведущие предприятия — СМП-547 и мехколонна № 39 — не справляются с государственными планами по всем основным показателям.

Что повлияло на это? Разбросанность прорабских участков мехколонны (Нижневартовск, Ямбург, Кинтус) на расстоянии не одной сотни километров от базового поселка. В подобных условиях отсутствует стабильность как в руководстве, так и в обеспечении всем необходимым.

В передовой статье газеты «К победе коммунизма» от 17 декабря прошлого года написано: «Поднять производительность труда, трудиться качественно — дело чести каждого рабочего». Но на одном энтузиазме далеко не уедешь. Нужно, чтобы руководители видели в рабочем прежде всего человека, у которого ежедневно много забот, проблем, и не только производственных, но и бытовых, семейных». В этих словах большой смысл: новому, более сложному этапу экономического развития должен соответствовать высокий уровень не только производства, но и обеспечения жизненных потребностей людей.

Какие же условия для труда и быта имеют коллективы предприятий, базирующихся у нас? У СМП-547 базовый поселок находится в Ульт-Ягуне, а весь объем работ — в Сургуте, где жилья практически нет. Более двухсот человек ежедневно, вот уже в течение двух лет, уезжают в семь утра и возвращаются поздно вечером. Можно представить, какая работоспособность у коллектива. К тому же, обеспеченность строительными материалами отвратительная, что приводит к частым простотям бригад. А что ждет их в Ульт-Ягуне?

На первый год двенадцатой пятилетки была намечена определенная программа социально-экономического развития. Что сделано? Введена только баня, которая все лето бездействовала. А клуб, торговый центр, овощехранилище, холодильная камера находятся в законсервированном виде. Мешает сдать их вовремя отсутствие оборудования. Поэтому торговый центр строит-

ся уже четыре года, овощехранилище и ходильная камера — год, а под клуб только забили сваи. Строительство коровника и других помещений для подсобного хозяйства еще не началось. Нет книжного магазина. Заказчиком этих объектов является Сургутское отделение железной дороги, однако оно не спешит выполнять свои обязанности по поставке оборудования. Руководителям важнее производственные планы.

Подготовка жилья, объектов культурно-бытового и производственного назначения проводилась в наших организациях неудовлетворительно и с низким качеством. Первые морозы уже сделали проверку, и все наши недоделки дали о себе знать. На ремонт временного жилья, в котором люди живут по десять и более лет, а тем более, отопительной системы, средства практически не отпускаются.

Со всеми бедами люди идут к нам, в местный Совет. А мы лишины возможности влиять на таких руководителей, потому что в поселке они практически не бывают, трудятся их коллективы за пределами нашего Совета.

В последние годы начала проводиться большая работа по улучшению жизненных условий народностей Севера. На территории Ульт-Ягунского Совета имеется национальный поселок Тром-Аган. Но за десять лет рыбокомбинат построил здесь одну скважину, двухквартирный дом и четыре избушки на рыбогородьях. Жилье не ремонтируется.

Светлым пятном является интернат для детей ханты, построенный шефами поселка — СМП-547 (начальник В. Ф. Чумак). Туда не стыдно пригласить гостей, а самое главное, дети идут учиться с желанием. Вопрос набора учащихся снят с повестки дня.

Местным Советам предоставлены законом обширные права во всех сферах хозяйственной и социально-культурной жизни. Но мы еще робко пользуемся ими, а это на руку хозяйственным руководителям: чем меньше их тревожить, тем легче им живется. Поэтому часто задуманное остается не осуществленным, цифры прикрывают все. А ведь за ними стоят люди. И помнить о них в первую очередь обязаны мы, представители народной власти.

**В. ГНАТЧЕНКО,** председатель исполнкома Ульт-Ягунского поселкового Совета;

**Н. ЧЕРВИНСКИЙ,** кузнец железнодорожной станции Ульт-Ягун, депутат Сургутского районного Совета.

МНОГО забот у комсорга НГДУ Лянторнефть. Всем, что находится нынче в пассиве нефтяников управления, приходится заниматься и ему, Василию Нечипоренко. В этом году надо поднажать в деле уменьшения потерь рабочего времени бригад по ремонту скважин. Вопрос, от которого зависит успех добчики нефти — не праздный, а раз так, то и комсомолу тут есть чем заняться. Неудовлетворительно поставлена работа по подъему технического уровня производства, велик пространственный фонд. Словом, проблем хоть отбавляй. И его, комсорга, это проблемы. Не все, вероятно, из тех, кто избрал Василия в ноябре 1985-го своим секретарем, до конца сознают их. Освобожденный, мол, чего там, знай — пиши бумажки да пополни комсомольскую казну взносами. Есть и те, кто считает Нечипоренко бумажной душой...

Известные бригады путекладчиков с Байкало-Амурской магистрали Александр Бондарь и Иван Варшавский Василия за такого не знали. Для них остался комсоморг батальона железнодорожных войск, а значит, работают, перетаскивши не одну сотню шпал, вбившим умы «костылей» в неподатливую почву, по которой пролегла дорога. В ее километрах на долгие годы остался труд солдат — комсомольцев Нечипоренко. Не было для них актированных дней и суровые морозы, скидок на жару, неустроенность солдатского быта, комарье. Армия. Она была постоянно выполнением приказа: строить!

На БАМе служба не была медом. Это запросто подтвердят любой из строивших ту дорогу. Тем более, тот, кому с учетом качества и

количество вложенных в магистраль сил было доверено состыковать последние метры полотна. Нечипоренко участвовал в этом. Был и почетным пассажиром первого поезда БАМа. Вместе со многими именитыми и не очень строителями Всесоюзной ударной.

После демобилизации сделал еще две попытки пройти по универ-

садику или квартиры для молодых, до повышения нефтеотдачи лянторских пластов — все стало полем зрения комсорга НГДУ. Не все, правда, получается. И дело тут не столько в его некомпетентности, не только в нехватке рук, желания или времени, сколько в узости прав комсомольского секретаря. Да, они пока в дефиците.

обустройство группы лянторских месторождений решили назвать областной ударной комсомольской стройкой. Как это частенько случается, к призывам добавилось немногое. До сих пор дело ограничилось лишь назначением начальника штаба стройки. Минимальна пока методическая помощь горкома, обкома ВЛКСМ. Уж не отда-

## ЕГО КАСАЕТСЯ ВСЕ

ситетскому конкурсу. Не получилось, и опять — из-за английского. Обидно было, а в трансвпадать не собирался: пришло время серьезно определяться в жизни.

По совету сестры, пожившей порядком в Лянторе, Василий приехал в этот с непривычным названием поселок. Устроился в УТТ нефтегазодобывающего управления, стал собирать изрядно потрепанный ГАЗ-66. На новую машину и не надеялся, поэтому то, что дали, ремонтировал усердно, чтобы не «ловить» на нем лянторские дороги. Да и мало ли на какую далекую скважину пришлось бы заехать?

Так и не вышло из Нечипоренко водителя со стажем. Характеристики армейского командования оказались сильнее желания покрутить барабанку. Они в основном и стали причиной избрания Василия комсоргом УТТ. Только успел принять дела от предшественника, только было вошел в курс, понял специфику транспортного хозяйства, как очередная конференция комсомольцев Лянтора повысила его в должности. Придала, конечно, право, но не обделила и обязанностями. Писаными и устными, серьезными и не очень. От детского

### • МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

В любом сколько-нибудь серьезном документе подпись комсорга, как известно, стоит последней. Объяснить это трудно, ибо никому и в голову не придет сравнивать значимость комсомола и, скажем, профсоюза. Если же первенство, а следовательно, и вес визы председателя профкома обусловлены лишь финансами, которыми располагает касса месткома, то секретаря ВЛКСМ следует наделить полномочиями заместителя начальника управления по работе с молодежью. Людей до двадцати восьми на Лянторе много. А ну, если обратиться и перенять опыт быстринцев, где секретарь комитета комсомола является замом начальника НГДУ?

Василий волнует еще и такой вопрос — об ответственности за дачу рекомендации кандидатам в члены ВЛКСМ. Поручился за человека, назвал его достойным звания комсомольца — будь добр вспомнить об этом хотя бы через год. Не только проверить, но и отчитаться за то, как трудится推薦ованный тобой.

Не возьмет в толк Нечипоренко и другое. В марте прошлого года

ленность ли Лянтора тому причиной? Тогда это отговорка, не более.

А что в таких случаях делать секретарю первичной? Вот и Василию тоже нечего, кроме как разводить руками. Недавно, более того, и глаза пришлось опускать. Пятого января были подведены итоги первого этапа соревнования молодых промысловиков на Призыва, объявленного газетой «Тюменский комсомолец», а условия этого соревнования пришли на Лянтора... третяя днями позже. Выходит, не у дел остались лянторцы. Где-то их назовут пассивными, не принимающими участия в «важном мероприятии», кто-то займет почетное, быть может, их место, комуто захочется критики ради назвать комсорга Лянторнефти самоустранившимся от хорошего дела. Только не по адресу будут упреки. Нечипоренко и комсомольский актив поселка — за добрые перемены обеими руками.

**С. ЧЕРНОЯРОВ.**

### • ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

Долгое время совхоз «Тундринский» устойчиво занимал последнюю графу в сводках районного управления сельского хозяйства. Планы по продаже молока и мяса выполнялись едва ли наполовину. Руководители и специалисты менялись часто, и кол-

лектив с трудом верил в возможность перемен. Около года назад возглавил новый директор Б. М. Ибраев, и в работе совхоза не сразу, не вдруг наметились положительные сдвиги. Об этом и ведут разговор **Б. М. ИБРАЕВ** и журналист **А. ЯРОШКО**.

— Можно ли назвать то, что сегодня происходит в совхозе, перестройкой?

— Если вкладывать в него тот смысл, который сейчас у всех на устах, когда под перестройкой понимается работа по-новому, с внедрением передовых достижений науки и техники, организации труда, — конечно, тогда у нас идет совсем другой процесс. Мы делаем то, что многие другие хозяйства уже прошли давно, попросту догоняя их. Речь идет о становлении, преодолении бесхозяйственности, расхлябанности, нацеленности и всего коллектива и каждого в отдельности на выполнение государственных планов.

— Но ведь такая нацеленность была и

раньше, и основания для выполнения планов тоже были. «Тундринский» — крупнейший совхоз района, здесь самое большое поголовье скота, сложившийся коллектив, довольно солидная материальная база. А из прорыва совхоз не выбирался...

— Давайте уточним: из прорыва, то есть из числа отстающих, окончательно мы не выбрались и сегодня. Но уже есть вполне реальные основания надеяться, что в нынешнем году мы с заданиями справимся. Основания эти — результаты работы в первом году пятилетки. Молока при плане 960 тонн сдали государству 928, по мясу вышли даже с небольшим плюсом. Больше всего радует цифра продуктивности: она у

нас выросла с 960 килограммов на корову в восемьдесят пятом году до 1528. В январе же надо на корову почти вдвое выше, чем год назад. И пусть пока эти наши успехи кое-кому покажутся незначительными — нам они очень дороги. Коллектив поверил в свои силы, в завтрашний день. В то, что по-хозяйски, эффективно будет использоваться потенциал хозяйства.

Предвижу повторение вашего вопроса: что же мешало это сделать раньше? Прежде всего — нарушения трудовой дисциплины, технологии сельскохозяйственного производства. Прогулы, пьянство среди животноводов были явлениями заурядным. Вот мы и решили начать с наведения порядка, у-

## «МЫ НАЧАЛИ

### • АКТУАЛЬНЫЙ ДИАЛОГ

репления дисциплины. На общем собрании коллектива я напрямую сказал, что поощдения прогульщикам, любителям спиртного не будет. Кто чувствует, что не в состоянии порвать с прежними привычками, может уходить. Тогда же одна из бывших доярок, к тому времени ушедшая в сторожа, спросила, когда я намеревалась покинуть совхоз, как это сделали предыдущие директора. Не стал уверять, что приехал навсегда, ответил: пока не подниму хозяйство. На следующий день вызвал эту женщину, предложил снова вернуться на ферму: неужели можно стоять в стороне, пока кто-то другой, не жалея сил, работает над тем, чтобы вскарабкаться вверх, и ждать, чем это в конце концов все кончится? Не сразу, но вернулась та доярка, взяла группу телят. Те-

# От красных чумов до дворцов культуры

СРЕДИ множества газетных информаций ранней осени 1982 года в память врезалась эта. Участники художественной самодеятельности нашего города выступали в Испании. Подумать только: ансамблю народного танца «Сургут» и вокальному коллективу «Росинка» Дома культуры «Строитель» аплодировали в Малаге, Севилье, Мадриде...

А ведь даже в начале двадцатого века многие местные жители и не подозревали о существовании такой страны, как Испания. Точно так же, как мы сейчас не подозреваем о том, что, возможно, где-то в безбрежных просторах космоса существует еще одна солнечная система,

в составе которой с огромной скоростью мчится по своей орбите планета с разумными существами на борту.

Мир для человека Севера был ограничен рекой, озером, урманом. Кочевники — оленеводы поднимались до широты Полярного круга или каменной гряды Урала, но что там дальше — не ведали. Знания в наши края приходили медленно. Помните ту знаменитую телеграмму Наркомата Национальностей СССР, который он приглашал в Москву хоть одного грамотного ханты? В ответ на приглашение Тобольский уездный исполнком ответил, что грамотных ханты не имеется: «Был один грамотный, по-рус-

ски — остык, но и тот убит во время гражданской войны».

Таково было наследие, которое получил Великий Октябрь от всех предшествующих эпох. И потребовались годы, десятилетия неустанный борьбы партийных организаций, Советов депутатов тружеников, чтобы состоялась поездка самодеятельных артистов с берегов Оби в центр Пиренейского полуострова.

Начало борьбы за лучшую жизнь на Севере отмечено кровавыми событиями. На защиту социалистической революции встали лучшие сыны народа, и многие из них отдали свои жизни за будущее. Не зря же говорят: «В Сибири не

было войны, но в каждом парке обелиски». Под вечнозеленой кроной могучих деревьев в братских могилах лежат те, кто хотел учить и лечить людей, нести им силу освобожденного труда.

Наступление на вековую отсталость народов Севера развернулось уже в первые годы установления Советской власти в нашем kraе. Уже тогда были открыты первые школы и больницы, прошли первые рейды «красных лодок» в самые отдаленные уголки нашего района. В селах и деревнях появились учителя, фельдшера и врачи, в юртах заработали избы-читальни.

Старожилы Тундрина должны помнить энергичную работу школы передвижки, которая была открыта зимой 1925 года, а затем переехала в Локосово. В те же 20-е годы по рекам Агану, Тром-Агану прошли рейды, в составе которых были учи-

теля, медики, специалисты по ремонту охотничих ружей и металлической посуды.

Немалую пользу местному населению принесли красные чумы, со временем ставшие центром культурно-массовой работы в национальных сельских Советах на многие годы. Поначалу они размещались в древнейших жилищах северян, только над теми развевались красные флаги, а внутри были портреты В. И. Ленина, газеты, брошюры, музыкальные инструменты. В свободное время оленеводы, охотники могли послушать рассказ комсомольца или молодого коммуниста о жизни в стране, познакомиться с русским алфавитом, научиться расписывать и подстричься.

Окончание на 4 стр.

## Относиться по-хозяйски

Управление механизированных работ треста Сургутремстрой обслуживает 132 километра автомобильных дорог и тротуаров города. В зимний период оно производит их очистку от снега и наледи, посыпку противогололедным материалом, ремонт металлических ограждений газонов. То есть, создает все условия для безопасного движения транспортных средств и пешеходов.

Но, к сожалению, еще находятся горе-водители, которые, пренебрегая правилами дорожного движения, наносят значительный материальный ущерб государству: ломают ограждения, сбивают дорожные знаки и светофоры.

13 января шофер ГАЗ-52 Чурилов, работающий в грузовом автотранспортном предприятии, не выдержал безопасную дистанцию движения и, чтобы избежать столкновения с идущим впереди автомобилем, совершил наезд на декоративные ограждения газонов. Нашему управлению был нанесен материальный ущерб. Эту сумму в размере 178 рублей 87 копеек внес виновник аварии.

Очень важно, чтобы в сознании каждого водителя, пешехода присутствовало уважение к чужому труду, бережное отношение к государственному имуществу.

А главное — руководителям транспортных предприятий доводить подобные случаи до сведения своих работников, усилить воспитательную работу среди них.

**А. ПЛУГИН,**  
начальник участка по ремонту и содержанию дорог УМР треста Сургутремстрой.



МОЛДАВСКАЯ ССР. Реконструируется Бендерский ордена Трудового Красного Знамени шелковый комбинат имени В. И. Ленина. На смену устаревшим пришли новые высокопроизводительные стан-

ки, во многом облегчающие труд ткачих.

На снимке: лаборанты комбината Н. Зоп и Е. Карпенко проводят контрольные замеры воздуха в одном из цехов предприятия.

Фото Б. Капнина. (ТАСС).

## В КВАРТИРЕ... «МИНУС»

### ● НАМ ПИШУТ

Выручает лишь электрокамин.

Поэтому, когда в начале девятого вечера погасло и электричество, мы схватились за голову. Температура в квартире падала не по часам, а по минутам. Соседи побежали куда-то разыскивать электрика, хотя по прежнему опыту знаем, что вряд ли кто поможет в нашем поселке в вечернее время. Так оно и оказалось.

Чем закончится данная история, пока не знаем, но не очень-то верим в благополучный ее исход.

Теплей в доме не стало до сих пор.

**А. НИКИФОРОВ,**  
житель пос. Солнечный.

## С ДИСЦИПЛИНЫ»

перь это один из лучших наших животноводов.

— Вот вы все время говорите о себе — «мы». Что за них, этим «мы» — группа единомышленников, или просто вам неудобно якать?

— Наверно, было бы смешно утверждать, что вот приехал новый директор, и сразу все изменилось. Теперь так даже в плохих фильмах не показывают. В «Тундринском» не плохо рабочий коллектив, здесь немало людей, работающих с какой-то беззаботной добросовестностью. Вы знакомы с Николаем Кирилловичем Толстогузовым?

Это работник старой закалки, честный, болеющий душой за дело. Вместе с ним мы с раннего утра до позднего вечера мотались по угодьям Сытоминского отделения, где он управляющим. Не было ни одного вопроса, по которому я бы принял решение, не посоветовавшись с Николаем Кирилловичем. Нашел поддержку и среди жи-

ваться с привычной, наезженной колеей?

— Конечно, да иначе быть не могло. Ушли главный зоотехник, заведующий ремонтными мастерскими, некоторые бригадиры. На их место поставили новых людей. Оправдали ли они надежды коллектива? Пока хочу привести лишь две цифры: весной прошлого года отставание по надоям было 150 тонн, а к концу года разрыв между планом и действительностью сократился до 30.

— В начале разговора вы упомянули и о втором факторе, сыгравшем, по вашему мнению, положительную роль, — организации труда.

— Действительно, сейчас это одно из главных условий нормальной, эффективной работы. Я уже говорил, что немало специалистов, животноводов не выдерживали новых требований, уходили. Их надо было кем-то заменять. Труднее всего пришло на фермы. Первое время бригадир находил выход за счет того, что увеличивал нагрузку на тех, кто и так работал добросовестно. Значит, оплату труда этих лю-

дей нужно было проводить особенно тщательно, они должны были сполна получить все, что заработали. Экономисты четко выплачивали за сортность, за переработки, премиальные за все перевыполнения. Не считал и не считаю за труд прийти на ферму лично вручить доярке или скотнику заработанную ими премию, поздравить при всем честном народе.

Сначала меня поражало, как мало улыбались наши доярки. Придешь на ферму — лица у всех не просто озабоченные, — нахмуренные, раздраженные. Спросишь, какие есть вопросы? Вопросов нет. Стало собрания проводить прямо в животноводческих помещениях, мнение каждого чуть ли не клещами вытягивать. Понемногу разговорились, и однажды сытоминские доярки поставили мне условие: или механизируй фермы, или не жди высоких удоев. И мы принялись за механизацию ферм, строительство кормоцеха.

— Другими словами, сначала вы выбрали первый пласт повышения производительности

труда, тот, что лежал на поверхности, — укрепление дисциплины, а потом взялись за следующий?

— Именно так. Однако здесь нас постигло разочарование: смонтированное на «живую нитку» оборудование — линия по раздаче кормов, специализированный цех по их приготовлению, прослужив несколько месяцев, с наступлением морозов служить отказалось. Весной мы запустим его опять, но эта вынужденная остановка показала, что в наших северных условиях необходимо ставить другое оборудование. Сейчас ведем заготовку кормов и хвои, зимовка скота протекает normally, с улучшением показателей по сравнению с прошлогодними.

Хотим поголовье довести до двух с половины тысяч голов скота. И еще: снизить убытки против плановых.

— Какими вам винятятся перспективы развития хозяйства?

— Пока только ближайшие, этого года. Во-первых, как я уже говорил, — безусловность выполнения наших планов, на эту цель будут

работать все остальные. Прежде всего, ремонт и строительство жилья для работников совхоза. Старое настолько уже ветхое, что почти все требует капитального ремонта. И это тоже задача дня. Средства, отпущенные нам на эти цели, должны освоить полностью, раньше было невозможно из-за отсутствия строительных материалов, нынче же получили возможность заготовить тысячу кубометров древесины, которую пропустят через пилораму.

Ну, а главное... Главное все же остается работа с людьми. Случаи нарушения дисциплины до конца не изжиты, и процесс перестройки в сознании людей далеко не окончен.

— А не перегибаете ли вы палку, требуя освободить дорогу тем, кто хочет и может работать?

— Уверен, что нет. Об этом говорилось на XXVII съезде КПСС как о решающем фактуре ускорения. И времени на раскачку, на выжидание попросту нет.

